

Prioridad a problema de tugurios decide Alcaldía

"En San Salvador casi la mitad de la población vive hacinada en tugurios inhabitables y entre una completa contaminación. Por eso la municipalidad ha resuelto enfrentar ese enorme problema y le ha dado la mayor prioridad". Así lo afirmó el gerente de construcción de la Alcaldía, Ing. Juan Bautista Ulloa.

Desde hace más de dos años —continúa diciendo—, se está efectuando un minucioso estudio sobre los problemas de la vivienda en San Salvador, principalmente sobre los asentamientos marginales. Y se ha encontrado que los resultados del estudio son verdaderamente dramáticos. Ejemplo: los tugurios ocupan más de un tercio de la superficie total de la zona metropolitana, y esto se agrava, porque el crecimiento de la población

capitalina aumenta a razón de cuatro y medio por ciento anual.

Otras cifras dramáticas indican que para proveer alojamiento humanizado a los habitantes de tugurios, se necesitan 150 mil millones de colones, y trabajando en un programa de tipo convencional, eso demoraría veinte años.

Pero los habitantes de mesones y tugurios, no esperan recibir viviendas a cambio de nada; ellos quieren que se les dé oportunidad de mejorarse por sí mismos, y lamentan lo que llaman "ironías", como el hecho de que muchos de ellos cotizan en el Fondo Social para la Vivienda; sin embargo, no les da nada por la triste razón de que habitan en tugurios, dijo el funcionario.

—Pasa a la página 7—



NORMALIDAD. Las fuerzas productivas del país han actuado con tranquilidad en el desarrollo de sus actividades de trabajo. El tráfico de automóviles y autobuses hacia y desde el centro de la capital, ha sido considerado como dinámico y ordenado.

—Foto de LA PRENSA, por Grande.

30 millones dio ISSS en pensiones en 1980

A 30 millones de colones, ascienden las prestaciones económicas canceladas durante el presente año, informó la jefatura de Control de Pensiones del Instituto Salvadoreño del Seguro Social, ISSS.

Se dijo, que a nivel nacional y en las oficinas administrativas autorizadas en Santa Ana, San Miguel, Sonsonate y esta capital, se pagaron, en concepto de prestaciones económicas, la cantidad de 30 millones 175 mil 188 colones, distribuidos de la ma-

nera siguiente:

En subsidios por enfermedad temporal, la suma de 16 millones 72 mil 544 colones; en concepto de pensiones en curso de pago a los beneficiarios por fallecimiento del asegurado, 13 millones 699 mil 402 colones 66 centavos; en auxilios de sepelio a familiares del asegurado: 361 mil 678 colones; y en prótesis prescritas por los médicos para rehabilitación del paciente: 41 mil 563 colones 37 centavos.

—Pasa a la página 9—

Sala de artesanías en Atiquizaya instalarán

Montar una exposición de artesanías en Atiquizaya, solicitarán al INSAFI miembros del Comité de Residentes en esa ciudad, en San Salvador.

La exposición es requerida por los miembros del Comité, del 16 al 24 de Enero en curso, para dar a conocer el valor artesanal salvadoreño, explicaron.

El Comité ha sido organizado por miembros atiquizayenses, a efecto de colaborar con las autoridades municipales de Atiquizaya.

Detallaron que del 16 al

24 de enero en curso, se realizarán los festejos conmemorativos del Primer Centenario, de haber recibido el título de ciudad de Atiquizaya. Como primera medida, se organizó la junta directiva, integrada de la siguiente manera: Presidente, profesor Alfredo Betancourt; vicepresidente, licenciado Cristóbal Humberto Ibarra; Srío. Br. Napoleón Valiente Castillo; tesoro, señora Carmen Cortez Campos; síndico, Dr. Gilberto Leonel Castillo; y

—Pasa a la página 7—

Esperan créditos para cultivo del cardamomo

La aprobación de sus créditos para cultivo del cardamomo de parte del Banco de Fomento Agropecuario, esperan cooperativistas de las fincas "La Bagatela", "La Violeta", de Santiago de María, Usulután; lo mismo de las cooperativas de "El Guaje", "El Espino" y "Florescencia", de San Salvador.

Exponen que recientemente el AGROBANCO inició los primeros desem-

bolsos en créditos para el cultivo del cardamomo en la empresa privada, no así los de las cooperativas, que urgen solventar compromisos adquiridos en relación a dicho cultivo.

Algunos cooperativistas reiteraron que el Banco de Fomento ha mostrado apatía para la tramitación de sus solicitudes, a pesar del interés del Gobierno y en especial del Ministerio

—Pasa a la página 7—

Impulsarán capacitación de obreros competentes

Impulsar en gran escala la capacitación de trabajadores competentes, mediante centros fijos de formación profesional, es uno de los proyectos que tienen prioridad en Trabajo, declaró ayer el titular de ese ministerio, Dr. Julio Alfredo Samayoa h.

Explicó que ya está próxima la construcción de tres centros fijos de formación de trabajadores, pero ya está de-

sarrollándose mucha actividad en la instrucción de trabajadores especializados, una unidad móvil que presta servicio en los lugares más adecuados del país.

El Dr. Samayoa h. agregó, que también tiene la mayor importancia para ese ministerio, colaborar con el Programa de Generación de Empleos; cuidar que no desaparezcan fuentes de trabajo en la empresa privada; que entren en actividad las que están cerradas y cola-

—Pasa a la página 9—

Explican función Anuario Musical Vicentino

El "Anuario Musical Vicentino" no es un proyecto ni es de ASVIREs, sino que ya cumplió 20 años de fructífera vida y actualmente está a cargo del distinguido escritor Lic. Hernán Miranda.

Así lo expresa el señor Manuel Amancio Cornejo Garay, síndico de ASVIREs, al referirse a un error aparecido en nota del 4 de los corrientes, en que se hablaba del 500. Aniversario de inauguración de la Torre de San Vicente, que es orgullo de to-

—Pasa a la página 9—



—Foto de LA PRENSA, por Payán.

TUGURIOS. Los problemas de los habitantes de tugurios son grandes y urgentes, pero la municipalidad ya los está enfrentando: Ing. Juan Bautista Ulloa.



SEGURIDAD. El Ejército y los cuerpos de seguridad han redoblado la vigilancia en todo el territorio salvadoreño para contrarrestar la subversión. Ayer declaró un vocero que la vigilancia se ha redoblado.

—Foto de LA PRENSA, por Payán.

Alcaldía revisará sus programas de trabajo

Minuciosa revisión de los programas y proyectos que la municipalidad capitalina llevará a cabo durante el presente año, dio a conocer el Lic. Julio Adolfo Rey Prendes, Alcalde Municipal, en reunión con todos los jefes de dependencias de la comuna capitalina.

Se dijo, que estos programas y proyectos, beneficiarán a toda la ciudadanía en general de la capital. En esta reunión estuvieron presentes representantes de la Gerencia General, Gerencia

de Servicios, Gerencia Administrativa, Gerencia de Mercados, Gerencia de Mantenimiento y otros funcionarios que tienen bajo su responsabilidad la ejecución de estos programas.

Entre los programas a ponerse en práctica se encuentran el velar por una mayor eficiencia en la prestación de los servicios municipales que se dan a la comunidad capitalina; en la recolección y procesamiento de basuras; la humanización de los tugu-

—Pasa a la página 9—



CEDULAS. Muchas personas acuden a la alcaldía a solicitar su Cédula de Identidad Personal, la mayoría de los casos se trata de reposiciones. El jefe de ese departamento,

señor Guillermo Yúdice, sugiere que se anote el número del documento para facilitar su reposición cuando sea necesario.

—Foto de LA PRENSA, por Payán.